

Z českých vlastí

Vlci ve Vsetínsku. — V posledních dnech uspořádány byly velké honby na vlky, kteří v horách vsetínských způsobovali ohromné škody. Tři z nich byli již zastřeleni. Po dalších se pátrá.

Sebevražda. V domě č. 18. v Nerudově ul. na Kr. Vinohradech zastřelil se dne 1. prosince před polednem 32letý dělník Josef Škola, příslušný do Vyzína u Hořovic. Mrtvola byla po lékařské prohlídce dopravena do úmrtní komory hřbitova vinohradského. Za důvod sebevraždy udává se nezhojitelná nemoc.

Příšerná pozůstalost hrobníka. — V Novosedlech u Ervěnice zemřel 28. listopadu hrobník Ant. Hoefler, který již po dobu jednoho roku svou službu nevykonával a nezaplatil žádné dluhy. Při prohlídce jeho pozůstalosti byla nalezena v kufru ruka, která byla zcela uschlá a několik copů různé barvy, jejich majitelkami byly ženy různého stáří. Původ těchto věcí vysvětlen bude výsledkem jistých osob u soudu v Jirkově. Pozůstalost obsahuje prý také několik "tajemných knih".

Vojín zastřelen desátníkem. Dne 27. listopadu ztrnul na nádvoří vojenských kasáren pluku č. 36 v Mladé Boleslavi desátník Balint nováček Hoškovec, eviščičko v plné výzbroji, tak nelidsky, že těž únavou již klesal. Když nejvíce vysílil, nařídil mu desátník, aby se pomodlil a potom jej z blízkosti několika kroků ranou ze služební pušky zastřelil. Vojenské úřady vykládají vše jako politování hodné neštěstí, avšak případ bude též učiněn předmětem jednání na říšské radě, aby byl náležitě vyšetřen.

Zmrazl. Dne 30. listopadu pracoval ve skalách u Neveklova 63 letý kamenický dělník Václav Janda až skoro do 4. hod. odpoledne, náležel odeslat do Neveklova, kde se podnapil kofalkou. Když se dlouho nevracel domů, šla jej manželka jeho po 1. hod. s půlnoci hledat. Z dálky již slyšela jeho volání o pomoc a našla jej na cestě ležícího v polovodní. Nežli však opatřila lidi, aby jej odvezli, nebohý byl již mrtev, neboť byl té noci prudký mráz. Zesnulý zanechal 12 dětí, z nichž ještě tři jsou nezaopatřeny.

Hodila novorozené do stoky. — Dne 3. prosince darovala život hošíkovi 24letá služka Anežka Nethrova, zaměstnaná u hostince č. 393 v Belarediho třídě v Holešovicích. Služka hodila novorozené do stoky, pak přizemním oknem utekla. Večer dopoledne ovšem se všecko prozradilo. Stokář hleděl dítěto a nalezl ho mrtvé, od krysa značně ohlodalé. Mrtvola odnesena do ústavu pro soudní pitvu. Uprchlá Nethrova byla v min. dnech nahodou na Malé straně zatčena a do bezpečnostního oddělení odvedena. Po zatčení dala si nesprávné jméno Anežka Zemanová.

Drama lásky. Z Duchova se sděluje: V úterý dne 3. prosince nalezeny byly v tak zv. "Nové zahrádě" dvě mrtvoly, v nichž poznání byli 21letý sazeč Josef Kautský z Biliny a 19letá dcera horníka Marie Krausová z Ledví, kteří již po delší dobu udržovali spolu milostný poměr. Jemuž však roděvová ohon nepřál. Z příčiny té odhodlali se oba milenci společně zemřít a v úterý úmysl svůj provedli. Kautský zastřelil napřed svoji manželku a potom dvěma dobře najezenými panami sebe.

Hrozný způsob sebevraždy. — Knihtiskář Urbanovský v Lápluku na Moravě nemohl zaplatit nájemné a měl být proto vystěhován. V minulých dnech prohlásil svým známým, že majitel domu bude na něj pamatovati a že jej živého domu nedostane. Hrozný svůj také provedl. Snesl z křámu do svého bytu všechny papír a knihy, které pak zapálil. Ke svému požáru rozžal hromničku v krámě. K rána byla nalezena v hrnci připravená. Ve čtvrtek ráno ko 4. hod. byl zpozorován, že v bytu Urbanovského vychází kouř. Na místo dostavili se hasiči, kteří vyvětrili okna a dveře, jimiž vyšel plamen a smrdutý kouř z papíru. Po delším úsilí ohně ubaven a hasiči vnikli do bytu, kde nalezli Urbanovského, ležícího na prohořelém lůžku, již jako zhubnutého mrtvolu.

Jak pán a pes přišli o život. Dozorce na olomouckých jatkách Volfráček doprovázel vždy do služby jeho věrný pes. Též i dne 3. prosince ráno, kdy nákladní vlak vezl uhlí na jatky. Když byla vrata do jatek otevřena a vlak vjel do nádvoří, byl vagon s uhlím odepjat a lokomotiva odjela z jatek nazpět. Vrátný uzavřel zase vrata a kráček k jatkám. A tu zpozoroval, že pilíř, jenž stál blízko kolejí, jest porouchán patrně některým z přečívajících pražců, jimiž byly vagony naloženy. Přehlédnuv blíže, shledal, že pod troskami pilíře leží dozorce a jeho věrný pes s roztrášenými lebkami.

75. narozeniny Bjoernstjerne Bjoersona. Bjoernstjerne Bjoersonovi zaslan Národní klub k jeho narozeninám tento pozdrav: Po slanci čestí spojení v Národním klubu posílají Vám u příležitosti Vašich 75. narozenin svá nejvělejší přání a všechnu svoji vděčnost za Vaši slechetnou obranu utiskovaných bratří, ubohých Slováků. Doufáme, že Váš moený hlas proroka humanity a spravedlnosti dlouho ještě bude se ozývatí celou svou silou, uznávanou národy civilisovanými, ve prospěch národů potlačovaných vládami, které vidí právo v brutální síle. Karel Kramář, předseda Národního klubu na radě říšské ve Vídni.

Silence probodil nožem svoji ženu. Krejčovský pomocník Frant. Huňek, 28 roků starý, nalezl se přes rok v opatrování v zemském blázinci. Poněvadž se duševní jeho stav značně zlepšil, převzala si ho manželka, 30letá Josefa Huňková domů, do č. 597 v Havlíčkově tř. na Král. Vinohradech. Huňek v novém ovzduší za krátko opět počal blouznit a dne 3. prosince večer zařila manželka nevyhnutelné útrapy. Huňková usedla na postel a rozmlouvala s mužem, u něhož z nenadání propukla šílená zuřivost. S dlouhým kuchyňským nožem v ruce vrhl se na ženu, vrazil jí nož do pravé strany břicha a způsobil jí smrtelné zranění. Na pokřik zraněné přiběhli sousedé a odzbrojili šilence, který byl strážní odveden do vinohradské policejní separace. Téžce poraněné ženě poskytl lékař pan dr. Kubr první pomoci a dal jí v ambulanci vozit vinohradské záchranné stanice odvéztí do všeobecné nemocnice. V příbytku, kde se vražedný útok stal, dlela matka Huňková, vdova Teresie Jirásková a podnájemník krejčovský pomocník Karel Kotýška. Když přišla policejní hlídka, postavil se Huňek na odpor a vyhodil ji jiným nožem. Oba nože byly odevzdány policii.

Veliké odkazy arch. Michala Zeyera. — Loňského roku prosly chalo se, že zemřel Michal Zeyer, bratranec básníka Julia Zeyera u omilí ze svého jméni četné odkazy. Nevědělo se však kolik a kterým institucím zesnulý mecenáš odkázal. Teprve nyní zjištěna velikost zbylého jméni a výše různých dotací. Mimo odkazy příbuzným odkázal zesnulý mecenáš: Spolkou českých architektů a inženýrů v Praze a zpív. spolku Hlahol po 5000 K, k zřízení nadace pro 3 staré, práce neschopné tesácké pomocníky 5000 K, Klárovu ústavu slepých v Praze 10.000 korun a konečně Českému pomocnému zemskému spolku pro nemocné plienění chrobami v Král. Českém 50.000 K. Dále zřídil Zeyer iu podpore elumyých žáků - e. k. státní náhodní školy v Praze české národního ústavu, kterému úhrad 20.000 K a po úmrtí jeho služebnictva rentovny k apítal as 18.000 K daroval. Jde o nářadí, aby veškeré jeho majetkové bylo obráceno k založení školy pro chudé s výborným učebním studijním posluhače české techniky v Praze bez rozdilu odberu. Zřízením zmíněné nadace dostalo se tomuto slechetnému ústavu daleko přes 600.000 K.

Nové české divadlo. — Královské Vinohrady, nejpokrošlejší to hlavní příkážkou - tím raději přemýšlil pražské, dne 24. otevřelo se v městské divadlo. Praze došlo se v divadle tomto druhé věkové scény české. Vltáne její otevírání upřímně, poněvadž vlnohradské městské divadlo může být významnou složkou ve vývoji českého divadelního umění. Bude-li spravováno, dokážou přáti čim, což musíme ještě čekat. Dnes zatím jen budova. Pohodlná, a moderní. Nemůžeme-li se přimoci zevnitř shledem budovnické stavěbní byl to přý

však konstatujeme, že vnitřní úprava divadla, i hledisté i jeviště, je velmi pečlivá, účelná a vkusná. Divadlo působí dojem sceny intimní, ač není tak malé, jak se na první pohled zdá. 1340 osob pohodlně se v něm umístí, ač míst k stání je nepatrně a jen na nejvyšší galerii. Velikou předností vinohradského divadla je, že s každého místa v divadle dobře je vidět na jeviště a všude dobře slyšet. Na hlavních zkoušcích k Vrehtického Godivě a k Weissovu Polskému židu naplnilo se divadlo pozvanými hosty na všech místech. A obecenstvo vesměs uznávalo, že postranní chodby, foyer, přístupy k místům i vřehody jsou velmi pohodlné a účelně zařizeny. Pěkné je jeviště, provazníci a propadlé divadlo. V těchto prostoriích, které jsou daleko rozměrnější než se v hledisté zdá, je divadlo opatřeno všemi vymoženostmi novodobé techniky divadelní, pokud vůbec menší moderní divadlo potřebuje. Také v ohledu bezpečnostním připraveno je vše co za daných poměrů se mohlo a dalo opatřit. Obecenstvo vinohradské a z celé Prahy si divadlo prohlédne v nejbližších dnech. Aby tato hodná návštěva divadla zůstala trvale, je právě úkolem utlelécké správy divadla, která vzala na se těžký úkol, ale jistě záslužný, provede-li jej zdárně.

Odložené dítě. — Z lásky počalo, ale bez lásky přišlo na svět, jako většína těch šervíků, zrozených v červeném domě na Karlově. Devět dnů byl stár chlapeček služky Marie Stafenové, když v loktech s ním opouštěla pražské porodnice. Dříve milencem zrazené bylo v zoufalství. Bloudilo s dítětem ulicemi, až konečně rozhodlo se, že půjde k pánu, kde naposledy sloužilo, do Velké Černuce a ten že snad - snad i s děckem vezme ji do služby. S tou jiskrou naděje vystoupila ubohá do vlaku v sobotu dne 26. října t. r. odpoledne. Ale mezi jízdou naděje její pohasínala a zvláště dšuly ji obavy, jak bude dále, jestliže ji hospodář nepřijme. Strach před mihavým budoucím zeela ji opanoval a vyvrátil rozumné a za šera dala se do plá, kde děcko, zavinuté pouze v zástěře, položila na odlehlejší místo, na pyramidu chmelových tyček. A pak, udělavši nad ním kříž, přechala od místa, jako zločinec bojíce se vyzrazení. Za tmy již dorazila do stanice v Krupě a zde v nádražní restauraci, v teple seděla a vřítky ozývajícího se svědomí zaháněla - pitím, zatím co drobnoučký, opuštěný tvor rozpalil ručky do ohladné, sychravé noci a hledal prs nehoďné, vřelí matky...

— "A tak jsem je svěčila, tedy Pánubohu..." vyprávěla před čtyřlenným senátem, kam pohánána byla, když druhého dne 27. října ubohé dítě, selon noc v zimě leželo. Štastnou náhodou ještě žive bylo nalezeno a jako zázrakem při životě zachováno. — Tomu říkála "světiti Pánubohu". Předseda senátu vřelí rada z soudu dr. Maýr zeela správně objasnil jí nelidskost a neohostnost jejího činu, neomítnutelného ničím. Vzhledem k přítěžní okolnosti, že dítě odloženo bylo na místě odlehlejší, kam jen zvláštní náhodou občan Bušek zašel a je nalezl, vyměřen byl Stafenové trest značný, ale spravedlivý: sedmiměsíční těžké žaláře. Vědoma si své viny, trest přijala.

Jak se točí svět? — Bylo velmi časně jitra - kterehusi zářijového dne, tak časně, že Helios nevyšel ještě vůbec se svým aluminovým automobilem nad Prahu, aby rozdával den. Naopak, noční polonoše, dlk setrnutu osvětlení, rozkládalo se ještě po pětipatrových zádech našeho veleměsta a mihavým závojem zastíralo ulice a náměstí. Závět hustý šlór obepnul die vřeho Staroměstského rynku, neboť občan, jemuž věnována jest poctivost v řaděch dalších, jen velmi prarad a krokem spíše řídím než dešim prodílal se ku předu památným náměstím. Direktoru

byly mu týnské věže, jejich obrysy rozeznával, ač chybou při tom bylo, že viděl věži čtvero. Ze však do té míry byl orientován, aby věděl, kde se nachází, o tom svědčí nezvratné popěvek, který zmíněný občan docela bez trémy a nenuceně zaoutoval, tak že sbíhali se k němu až od Celetné ulice lidé se snažnou prosbou, aby to nebral tak fortissimo. Jímak obsah písni byl nezavadný, ba dokonce pro sběratele popěvků zajímavý. Znělal: "Na Staroměstském rynku - hobluje krejčí kanna - a já mám Martina, s chlupatým knoflíkem - můj bože, mne je nanie - eo tomu řekne švagr!" I sám strážník, vyslechnuv roztomilou písničku, přimhouřil nad pěveem obě oči a řekl mu sousedky: "Fotr - je to moc hezké, eo zpívají, ale neehaj si to až doma... sie' bych musil zakročít. Co jich to napadá pod samou radnici dělat takový kraval!" Občan, hluboce dojat přátelskými slovy, zmlkl a šoural se dále. Neštěstím jeho bylo ale, že cesta ho vedla kolem čákové ambulance. Zapomněl na napomenutí strážníka, který jej jistotu šel několkik kroků za ním a zvolal opět hlasem tura: "Ať žije hotel Kandelábr". A hned si dal horký punš, pak čaj s rumem, potom rum s čajem - zatím eo strážník, novým výkřikem už podrážděný, držel se na blízku, čekaje, bude-li občan ještě do třetice všeho nedobrého tropit hluk. Brzo však zaměstrán byl strážník jinou záležitostí. U ambulance, kde několik pozdních nebo příliš raných chodců si pochutnávalo na "výborném punši, vřelém čaji a akarn", strhla se živá debata, které podivuhodným způsobem tentokrát nás křikloun se nezášťněm, nýbrž byl pouhým posluchačem. Dva hosté u hotelu Kandelábr se totiž přeli o to, točili se země na pravo nebo na levo. Když pak třetí jakýs nedopita do hádky jejich se vmísil poznámkou, že každá polokoule se točí jiným směrem, dali mu hádající se svorně po políčku. Strážník zakročil a animovanou společenost u ambulance zjišoval. A tu poznovu vystoupil na jeviště občan-zpěvák a prohlodil ke strážníku: "Prosím jich - feknou to těm v . . . um, jak se svět točí, ať je pokoj!" - "E, - já sám nevím!" odeskl mu rozmrzle strážník. - "Tak jste za to taky hloupý - jako ti dva!" usoudil pěvee. Co potom následovalo, vyprávěla až dne 11. prosince žaloba, která stihala zpěvák a oně zářijové noci, takto Františka H. z Vysehradu, jednak pro přestupek urážky strážníka, jednak pro zločin veřejného násilí, kterého se měl dopustiti tím, že po zatčení se strážníkem se popral. Přelíčení nebylo už tak veselé a hluché jako jitra onoho dne. Občan H. úplně ztratil hlas, jímž tehdy otrásal staroměstským rynekem a seděl na lavici obžalovaných jako hromada neštěstí, v neblahém tušení věci přístíhe. Neboť rvačka s policajtem - nemá-li člověk štěstí u nejvyššího soudu jako buršák Keilwerth - vyplácí se velmi špatně! Na šest neděl těžkého žaláře, zostřeného dvěma posty, znal rozsudek. A občan H. ještě byl rád, že povoleno mu odsedět si trest až po Vánocích.

Nezanedbávejte kašel neb nastuzení. — Právě nyní jest nejlepší čas léčit kašel a nejlépeším lékem k tomu jest Severový Balsám pro plíce, který mřní zánet v krku, zastavuje kašel a léčí choru prsa. (Cena 25c a 50c za láhev.) Abyste předešli mrazení a nastuzení, vezměte v čas Severový Tabletky proti nastuzením a chřipce (25c), kteréž jsou ideálním prostředkem a měly by být brány spolu se Severovým Balsámem pro plíce. Na prodej ve všech lékárnách. Žádejte Severový český kalendář na rok 1908; jest zdarma. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Pouze nemoci oční, ušní, nosu a krční
1621
Dr. W. K. Foote
309-10 Neville Block,
Omaha Neb.
Črední hodiny: Od 9 do 12 dop.
Od 2 do 5 odp. Tel. Douglas 2491.
Těž přispěchače byie die seznávkí metody. Algen

"Iler's Eagle Gin."

Ilerova jalovcová kofalka "Eagle" jest vyráběna Willow Spring Distillery z nejlepšího čistil a nejlepšího drhu italských jalovcových bobulek dle předpisu jednoho z nejlepších líhovárníků hollandských, jenž zlákan byl se značnými výlohami. Jest zaručena jako NĀPROSTO ČISTĀ - a jsouc trojnásobně destilovaná, jest prosta všech lučebnin, eleje přiboudlého, neb jakýchkoliv škodlivých látek.

Léčivá jakožto čistá jalovcová kofalka jest dobře známa a její prospěšné na ledviny a měchýř působení, i jako sřivka jako lék jest doznáno nejvyššími autoritami. Iler's Eagle Gin' vyrovná se úplně nejlepší jalovcové kofalce - vyrobené

WHEN YOU BUY IMPORTED GIN YOU CHEAT YOURSELF OUT OF \$1.15 GALL

THE DIFFERENCE IN THE TAX ON IMPORTED AND DOMESTIC GIN

WHEN YOU BUY ILER'S EAGLE GIN YOU HAVE THE DISTILLERS GUARANTEE FOR PURITY AND STRENGTH AT LOWEST COST.

ILER & CO., líhovárnici
OMAHA, NEBRASKA.

Metz Bro's Brewing Co.

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOUGLAS 110

Vaří nejlepší pivo sondačové i lahvové na celém světě.

Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj, oblíbí si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo, jest lehké, perlivé a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody - není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdrazá. Není to laciné pivo v nižádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvičích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem. - Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JEFFER BREWING CO., vaří a lahvoví výborne pivo
SOUTH OMAHA, NEB

Willow Springs Pivovar

dáva

ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$1.50 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES

(2 tucty pintových lahví) - cena

\$1.25

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES

(2 tucty kvartových lahví) - cena

\$2.25

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

1407 Harney Street.

Objednejte si poštou neb telefonem Douglas 1306 nebo 1688.

A. N. Frick & Son Co.

Velkoobchodníci a importéři

LIHOVIN a LIKÉRŮ.

Nástupci firmy: L. Kirseht Sr., Frick Herbeta.

Tel. 544. 1001 Farnam ul., Omaha.

Riley Brothers Co.

VELKOBOCHODNÍCI

Likéry a doutníky

Old Military Rye - Diamond R Rye
N. B. Archer Bourbon.

1118 Farnham St. OMAHA.